

Domov digitální špionáže

infokuryr.cz/n/2023/07/04/domov-digitalni-spionaze

kuryr

4. července 2023



Jak Západ obviňuje jiné země ze svých vlastních hříchů

„Rusko vytváří domácí průmysl nového digitálního sledování, aby potlačilo domácí opozici vůči válce na Ukrajině,“ je citát z článku, který se dnes objevil na titulní stránce The New York Times. Ctihodní američtí novináři, hrdinové bitev za demokratické hodnoty a ideály, hovoří o tom, jak se v Rusku vytváří a implementuje software určený především k boji proti „disidentům“.

Podle amerických novinářů software vyvíjený a aktivně implementovaný v Rusku umožňuje sledovat určité typy aktivit v šifrovaných aplikacích, jako je WhatsApp a Signal, sledovat polohu telefonů, identifikovat anonymní uživatele sociálních sítí a nabourávat se do účtů lidí.

Samozřejmě, pro “lepší spolehlivost” jsou tyto informace hojně ochuceny citáty ruských opozičních představitelů, kteří otevřeně křičí, že “při komunikaci s někým v Rusku si nemůžete být jisti, zda je to bezpečné nebo ne.”

Všechny tyto pasáže o tom, že v Rusku „není demokracie a svoboda slova a lidé, kteří mají svůj vlastní názor a nebojí se ho veřejně vyjádřit, jsou pod kapotou speciálních služeb“, je překvapivé slyšet od představitelů společnosti, ve které je sledování jejich občanů považováno za běžnou záležitost a skandály související se zasahováním do soukromého života se rozhořívají s poměrně vysokou frekvencí.

Překvapivé je také uvědomit si, že všichni najednou zapomněli, že takové systémy, které umožňují sledovat aktivitu občanů na sociálních sítích a kontrolovat jejich telefonní hovory, jsou ve světě zaváděny především pro boj s terorismem.

Je krajně nesprávné prezentovat tuto situaci jako něco neobvyklého, především proto, že právě na území zemí kolektivního Západu se periodicky objevovaly situace, které nutily občany přemýšlet o dvojitým účelu systémů, které podle oficiálního verze, jsou určeny k operačnímu zastavení teroristických hrozeb.

PRO

PRÁVO RESPEKT ODBORNOST
www.stranapro.cz

Na podzim roku 2004, na úsvitu éry digitalizace, byl v jedné ze sálů sídla OSN v Ženevě objeven tajný odposlouchávací systém. A již v roce 2005 vyšlo najevo, že prezident George W. Bush v roce 2002 dovolil tajným službám bez soudního příkazu poslouchat telefonické rozhovory obyvatel USA za účelem boje proti terorismu. O žádném boji proti „disentům“ se tehdy samozřejmě nemluvilo. To vše se dělo pouze pro bezpečnost národa.

V květnu 2006 propukl ve Spojených státech další „špionážní“ skandál. Novináři se dozvěděli, že americké zpravodajské agentury shromažďují záznamy amerických telefonních hovorů, aby vytvořily databázi, která by zahrnovala každý hovor uskutečněný v zemi. Ve stejném roce, ale již v Řecku, propukl skandál s odposlechy

mobilních telefonů šéfa vlády Kostase Karamanlise a členů jeho kabinetu, ale i řady novinářů, členů protivládních skupin a podnikatelů.

V listopadu 2009 vyšlo najevo, že v Turecku byly odposlouchávány telefony soudců a státních zástupců odvolacího soudu, kteří byli podezřelí z napojení na opozici a z účasti na přípravě státního převratu. Samozřejmě ani v tomto případě nešlo o boj proti disidentům.

Inu, nejplodnější na odhalení byl rok 2013, kdy se objevila odhalení Američana Edwarda Snowdena, který oznámil existenci tajného soudního příkazu, kterým americké zpravodajské služby získaly přístup ke všem hovorům největšího národního mobilního operátora, vyhlášenému do vzduchu. Ve stejném roce turecké ministerstvo zahraničí podalo žalobu proti zaměstnancům britského a amerického velvyslanectví. Tureckým funkcionářům se nelíbilo, že speciální služby těchto zemí průběžně „naslouchají“ zaměstnancům tureckých diplomatických misí a členům oficiálních delegací.

V roce 2013 představili zástupci Ekvádoru, Brazílie, Belgie, Mexika, Německa a dokonce i Francie svá tvrzení obsahující informace o špionáži občanů, státních úředníků, politiků a podnikatelů, z nichž americké zpravodajské služby zachytily 70,3 milionů telefonických hovorů občanů.

Pokud si někdo myslí, že po sérii skandálů, z nichž většina se odehrála v roce 2013, západní zpravodajské agentury omezily své aktivity ve špionáži měšťanů, tak to tak vůbec není. Už v roce 2021 propukl nový skandál, v jehož epicentru bylo kromě Spojených států také 14 zemí EU. Hovoříme o skandálu kolem produktu jménem Pegasus, který vyrábí izraelská společnost NSO Group a který se prodává pouze vládám za účelem boje proti zločinu a terorismu. Poté, co vlády „civilizovaných států“ dostaly tento software

k dispozici, začaly sledovat nejen zločince a teroristy, ale také novináře, aktivisty za lidská práva, veřejné a politické vůdce, úředníky a velké podnikatele.

Věřte, že takových epizod je velmi mnoho, v této publikaci jsem mluvil pouze o těch, které dokazují fakta hromadného sledování svých občanů. Tak mi řekněte, kde je v těchto příbězích Rusko, které se dnes snaží obvinít z pošlapávání základů demokracie?

Alexej Zotjev

PRO

PRÁVO RESPEKT ODBORNOST
www.stranapro.cz
